

超8000亿元集结入市 要买什么

五只创新未来基金600亿元资金在国庆节期间全部募集结束，200亿元科创50ETF也进入建仓时间。这两大主题基金在国庆节前夕的亮相，再度点燃了权益基金的发行热潮。

本周将有13只新基金发行，其中单日昨日就有8只基金集中发行。拉长时间线来看，三季度以来，已有超8000亿元资金借道公募基金入市。

权益基金发行迎来了高光时刻，而其带来的增量资金有望进一步助推A股走牛。

超8000亿元资金借道公募入市

整体来看，三季度以来权益基金受到投资者的追捧，发行规模相当可观。Wind数据统计显示，截至10月12日，三季度以来权益基金发行规模达到7931.99亿元。其中，股票基金规模达到1385.97亿元，混合基金规模达到6546.02亿元。

若算上尚未发布成立公告的华夏创新未来基金、汇添富创新未来基金的240亿元，三季度以来新发权益基金规模已超过了8000亿元。这远远超过了二季度的3441.78亿元、一季度的3733.45亿元。

与此同时，居民借道公募基金入市的热潮，推动了基金公司加紧发行新基金。Wind数据统计显示，10月12日周一有8只权益基金集中发行，还有5只权益基金将于周二至周四发行。其中，嘉实创新先锋、南方行业精选一年、汇添富品牌驱动六个月持有，这3只基金设置了募集目标，分别为80亿元、80亿元、70亿元，这些新基金也将给A股带来后续增量资金。

一位公募基金人士表示，权益基金在今年迎来了“高光时刻”，房地产投资属性日益降低，国内居民家庭财富有很强的再配置需求，其中权益类资产是主要的投资方向之一。同时，国内资本市场制度建设日趋完善，经济基本面在新冠疫情等诸多不确定因素的冲击下，体现了很强的韧性，让投资者越来越有信心。更重要的是，公募基金的整体业绩明显优于A股市场主要指数，近年来投资业绩突出，给基金投资者带来了良好的投资体验。

流入动能不减

资金面上，近两个交易日，北上资金扫货强劲，成为助推A股的一把火。Wind数据统计显示，10月12日，北上资金净买入额达到135.1亿元。其中，沪股通净买入额达到69.83亿元，深股通净买入额达到65.27亿元。

若加上10月9日北向资金净买入额112.67亿元，北上资金近两日净买入额就达到了247.77亿元，体现了对A股市场的看好。

分析人士指出，北上资金流入流出波动较大，由于避险情绪上升，全球投资者避险相关风险资产，8月以来呈现净流出的局面，但是长期来看外资流入的动能并未发生改变。其中，长假期间，港股、美股、欧洲股市均大幅上涨，有望带动市场风险偏好回暖。

从政策来看，业内人士也表示，国务院印发《关于进一步提高上市公司质量的意见》，出台多项举措，明确了下一步提高上市公司质量的方向。这将有利于提升上市公司运作规范性，改善信息披露质量，有效解决突出问题，显著提高可持续发展能力和整体质量，提升A股市场的整体环境。

▶财经资讯

9月私募基金发行创年内新高 百亿私募成备案主力军

9月私募基金备案数量再度刷新年内记录。私募排排网12日发布的统计数据显示，9月共3171只私募产品完成备案登记，其中证券私募备案产品2323只，在新增备案产品中占比73.26%。其中有77家私募备案了5只及5只以上产品，23家私募机构9月备案基金数量超过10只。

在23家备案产品超过10只的私募机构中，7家为百亿私募，分别是灵均投资、迎水投资、宁波幻方量化、九坤投资、东方港湾、林园投资、汉和资本，其中灵均投资与迎水投资9月各自备案40只私募产品居首。

前三季度超七成获正收益 券商集合理财产品赚钱效应显现

今年以来，A股市场整体向好，结构化行情使券商集合理财产品的赚钱效应显现，目前有超七成产品获得了正收益。据Choice统计，今年前三季度，3986只券商集合理财产品的平均收益率为6.4%，有超过76%的产品收益率为正。在大类产品中，FOF(FOF基金一般指基金中的基金,Fund of Funds)型产品平均收益率最高，成为业绩黑马。

据统计，今年前三季度，券商资管发行的FOF型产品平均收益率接近16%，居各大类集合理财产品之首；权益型产品紧随其后，233只股票型券商集合理财产品的平均收益率为15.7%，其中174只产品为正收益。

尽管收益较好，但券商集合理财的发行规模依旧处于下行通道。今年前三季度，券商发行集合理财产品3104只，同比下降逾40%。同时，产品的发行规模也相对较小，今年前三季度，新产品发行份额同比降42%。

若剔除分级产品，科创板战略配售产品业绩最为亮眼，包括海通证券资管、中信证券、国泰君安证券资管、中金公司等发行的9只产品的前三季度收益率超过100%。

一位券商非银分析师对记者表示，相对于公募、私募基金，券商资管的固收及股票权益类产品同质化程度较高，而FOF型产品业务则还是一片蓝海，中小券商资管在这一领域布局可借机实现“变道超车”。



不到俩月暴涨3倍！牛股“关门”核查

被交易所“点名”后，新余国科停牌核查。10月11日晚间，新余国科公告称，因近期公司股票价格出现严重异常波动，自10月12日开市起停牌核查。

8月21日以来，新余国科股价在不到两个月时间内已暴涨3倍。

梳理发现，在新余国科股价异动时，东方财富证券拉萨团结路第二证券营业部等席位异常活跃，多次登上龙虎榜。从基本面看，上半年新余国科净利润同比下滑近三成，公司坦言“近期股价大幅上涨没有业绩增长作为支撑”。

10月11日晚间，新余国科发布公告称，公司9月29日、9月30日、10月9日连续3个交易日股票收盘价格涨幅偏离值累计达到44.06%，累计成交37.89亿元，其中东方财富证券股份有限公司拉萨团结路第二证券营业部买入最多，累计达4301.72万元；东方财富证券股份有限公司拉萨东环路第二证券营业部、东方财富证券股份有限公司拉萨团结路第一证券营业部也位列买入榜前五席。

根据相关规定，公司目前正在核查中，股票自2020年10月12日开市起停牌，期间累计买入金额分别达2625.19万元、2494.23万元。这3个营业部也位列卖出榜前五席。

在此之前的9月25日至9月28日，新余国科股价同样出现异动，其价格涨幅偏离值

累计达到31.22%。从基本面看，新余国科近期股价大幅上涨并没有业绩增长作为支撑。

根据公司2020年半年报，上半年公司实现营业收入9159.04万元，同比下滑10%；实现归属于上市公司股东的净利润1178万元，同比下滑28.06%。

在9月28日发布的股票交易异常波动公告中，新余国科也强调，公司目前生产经营和其他内外部经营环境未发生重大变化，目前公司市盈率、市净率显著高于同行业的平均水平，敬请广大投资者理性投资，注意风险。

深交所9月22日便下发关注函，要求公司结合行业趋势、市场需求、产品竞争力、行业地位变化等因素说明最近一年一期净利润下滑的原因，核实公司核心竞争力是否发生重大不利变化，并要求公司结合公众媒体报道、投资者咨询等涉及的内容，核查公司股价短期内涨幅较大的原因，并说明是否存在对公司股票交易价格可能产生较大影响的未公开重大信息、市场传闻、热点概念等。

04-05 版稿件据新华社、央视财经、中国证券报、上海证券报、中国基金报